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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 10 de maio de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois ern votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Resolução n° 
002/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana e assinado pelos demais Vereadores, 
que altera o Artigo 130 da Resolução n° 92/2021 que trata do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Macaparana e dá outras providências. Na ocasião o Vereador Adaias JR solicita 
que o mesmo seja tramitado em Regime de Urgência, o qual foi aprovado e o Projeto de Lei foi 
enviado para as comissões. Constava em pauta o Projeto de Lei n° 010/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de arruda Filho, que dispõe sobre denominação de praça pública c dá 
outras providências. Porém o autor solicitou a retirada da pauta. Apresentado o Projeto de Lei 
n° 011/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre a 
denominação do Loteamento Terra Prometida II e dá outras providências. Enviada para as 
Comissões as Emendas Modificativas n° 08/2021 e Supressiva n° 02/2021, ambas de autoria do 
Vereador José Iranilton de Santana, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei n° 
007/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura. Apresentação do Veto Parcial 
ao Projeto de Lei n° 02/2021 de autoria do Executivo Municipal. Na ocasião o Vereador solicita 
que o mesmo seja tramitado em regime de urgência e que seja marcada para hoje ainda, uma 
sessão extraordinária para deliberar o Veto proposto. Colocado em votação o pedido de 
urgência e consequentemente a dispensa das comissões, os mesmos foram aprovados por 
unanimidade. Aprovado por unanimidade o Regime de Urgência do Projeto de Lei n° 05/2021 
de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a duração do mandato dos membros do 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação. Foi 
aprovado também a dispensa das comissões ao mesmo. Aprovado por unanimidade o Regime 
de Urgência o Projeto de Lei n° 06/2021 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
a criação de gratificação por Desempenho -  Metas Programa Previne Brasil para os 
funcionários que trabalham na Estratégia Saúde da Família e dá outras providências. Em 
discussão o Vereado José Antônio questiona se no mesmo a o pagamento em retroativo integral, 
porém consta o retroativo, mas não menciona como fosse pagamento integral. Para 
esclarecimento o Vereador Jones Fernando diz que o pagamento do retroativo seria em quatro 
parcelas, inclusive em comum acordo com os representantes de cada categoria envolvida. Em 
seguida o mesmo foi enviado para as comissões. Aprovado por unanimidade o Requerimento
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n° 39/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva que envie para esta Casa Legislativa a lista dos 
imóveis alugados para funcionamento dos Postos de Saúde da Família, localizados na cidade e 
nos distritos, solicito ainda que seja informado o valor pago pelo aluguel de cada um dos 
imóveis. Indicação n° 37/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena dos Santos JR, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que regularize o abastecimento 
de água do Sítio Pá Seca. Vereador Adaias JR diz que desde os primeiros dias nesta casa fala 
sobre este assunto. Fez esta indicação em quinze dia abril, mas retirou de pauta por ver nas 
redes sócias que foi adquirido uma bomba nova para comunidade. Infelizmente a situação 
continua a mesma, mesmo tendo água, funcionário e bomba. Alguns locais chega água mas em 
outros não chega, mal conseguem encher as suas caixas. Colocada em votação a Indicação n° 
37/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 45/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
providencie o conserto do buraco existente na Rua Luiz Moraes em frente ao Bar do Primo. 
Vereador José Aguinelo diz que esta indicação se dá por diversas reclamações feita por 
populares, então viu a necessidade de apresentar a mesma, principalmente por ser uma via de 
grande circulação de veículos. Indicação n° 46/2021 de autoria do Vere ador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva e Secretária 
Municipal de Saúde Polyana Karla, para que vejam a possibilidade de implantar um Posto de 
Saúde no Conjunto Residencial Moura Cavalcanti. Vereador José Aguinelo diz apresentar esta 
indicação é a pedido do amigo João da Kombi que reside naquela localidade. Realmente é uma 
solicitação necessária tenho e vista que muitos pacientes precisar se deslocar de lugares 
distantes em busca de atendimentos. Na ocasião os vereadores Fillipe, José Iranilton e Ricardo 
apartearam concordando com a proposição. Indicação n° 47/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva e 
Secretária Municipal de Saúde Polyana Karla, para que vejam a possibilidade de implantar um 
Posto de Saúde na Cohab. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação é a mesma solicitação 
que a anterior, mas a situação do Cohab é pior, pois além de ser longe do seu posto de 
atendimento, as pessoas passam pela PE 089. Indicação n° 48/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva que 
providencie a recuperação de toda tubulação do fossão do distrito de Pirauá. Vereador José 
Aguinelo diz que esta solicitação é do ex vereador Marcelo de Pirauá, que relatou a situação 
precária daquela tubulação, onde os dejetos não estão chegando à fossa. É preciso que seja feita 
uma nova tubulação da mesma. Colocadas em votação as Indicações n° 45, 46, 47 e 48/2021 
foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 49/2021 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da 
Silva que veja a possibilidade de fazer a doação do terreno pertencente à Prefeitura Municipal 
localizado no Bairro Macapazinho, conhecido popularmente como o Pátio de Eventos, para 
proprietários de fábricas de costuras/facção e de bolos para que os mesmos possam construir 
galpões, tenho em vista que estes dois ramos são muito fortes e vitais para a economia do nosso 
município, será muito importante o incentivo do Poder Público, no intuito de ampliar a geração 
e oferta de emprego e renda para a população. Vereador Ricardo Alexandre diz que um dos 
fortes pilares da economia da cidade são as fábricas de bolos e facções e é muito importante 
que o Prefeito olhe com bons olhos para esta classe. Existe a disponibilidade do terreno da
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prefeitura, então solicita que o mesmo atenda esta solicitação como um incentivo para estes 
empreendedores. Na ocasião o Vereadores Pedro Morais, José Aguinelo, Fillipe Cavalcanti, 
José Iranilton e José Antônio. Colocada em votação a Indicação n° 49/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 50/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva que veja a possibilidade 
de criar a Guarda Municipal no âmbito do município de Macaparana, de acordo com a Lei n° 
1.162/2019. Vereador Ricardo Alexandre diz que muitas cidades que tem implantada a guarda 
municipal vem tendo sucesso. No ano de 2019 foi aprovado um projeto de lei, que hoje 
transformou-se na Lei n° 1.162/2019, autorizando o prefeito a implantar a guarda municipal na 
cidade. É a favor da implantação da mesma para auxiliar na segurança dos macaparanenses 
dando suporte aos policiais militares, isto seria de suma importância para nossa cidade. Na 
ocasião apartearam mostrando seu apoio e parabenizando pela indicação os vereadores Pedro 
Morais, José Aguinelo e José Antônio. Colocada em votação a Indicação n° 50/2021 foi 
aprovada por unanimidade. Neste momento o Presidente informa que já  se passaram duas horas 
desde o início da sessão e coloca em votação a prorrogação por igual período sendo aprovada 
por unanimidade. Indicação n° 51/2021 dc autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando à Ilma. Senhora Lídia Apolinário - Assistente de relacionamento CELPE com 
clientes do Poder Público Municipal e Grandes Empresas Privadas, para que a mesma determine 
junto ao setor competente em caráter de urgência a execução dos serviços de reparos na rede 
de iluminação pública e troca de lâmpadas queimadas, se for o caso, dos postes situados nos 
canteiros públicos da Avenida Sinhazinha de Queiroz, bairro Cruzeta, nesta cidade de 
Macaparana - PE. Vereador Jones Fernando diz que tem conversado muito com o Prefeito Paulo 
Barbosa sobre a dificuldade de realizar a manutenção da iluminação pública devido a empresa 
ganhadora da licitação, que não está fornecendo os pedidos da prefeitura. A empresa justifica 
que houve um acréscimo no valor das lâmpadas e demais equipamentos, e no momento não 
está com condições de fornecer. Acredita que as providências jurídicas necessárias estão sendo 
tomadas em relação a esta situação para que assim as manutenções na iluminação da cidade e 
distritos venham a ser realizadas. No bairro da Cruzeta está com a maioria das lâmpadas do 
canteiro às escuras há algum tempo, mas o problema do local não compete à Prefeitura, pois foi 
ocasionado por um serviço operacional realizado pela própria Celpe. Na ocasião o Vereador 
José Iranilton questionou o real motivo pelo qual o bairro da Cruzeta esta com estas luzes 
apagadas. Em resposta o Vereador Jones Fernando disse que o mesmo, ao invés de fazer este 
questionamento, deveria estar ajudando a resolver a situação daqueles moradores e não politizar 
sobre um assunto muito sério como este. Vereador José Aguinelo informa que verificou a 
condição das ruas do bairro, e as ruas onde a iluminação é de competência da prefeitura estão 
com iluminação, mas as da avenida ainda estão escura. Vereador Jones informa que irá sugerir 
que a prefeitura disponibilize um número de telefone para que a população informe via 
whatsapp os postes que estão sem iluminação pública. Informa ainda que levará em mãos esta 
indicação para que este problema seja resolvido o quanto antes. Requerimento n° 40/2021 de 
autoria do todos os vereadores, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor José 
Ivanildo Cavalcanti de Morais, conhecido como Zeca Cavalcanti, no último dia 09 de maio do 
corrente ano. Os Vereadores externam suas condolências pelo falecimento de Zeca Cavalcanti, 
como também reforçam o pedido para que a população intensifique os cuidados contra o Covid. 
Colocado em votação o Requerimento n° 40/2021 foi aprovado por unanimidade. Votação e
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aprovação por unanimidade o Projeto de Lei n° 009/2021 de autoria do Vereador José Auinelo 
de Arruda Filho, que institui no calendário oficial do Município o "Dia do Ator, Compositor, 
Músico, Escritor e Radialista" e dá outras providências” . Sem mais matérias em pauta, o 
Presidente José Paulo faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. 
Vereador José Antônio diz que vem recebendo reclamações sobre a iluminação pública, mas 
segundo informações do Vereador Jones Fernando, isso se deve ao atraso do fornecimento da 
empresa responsável. Fala que a água da Paquevira continua sem tratamento e o sulfato ainda 
não foi fornecido. Questiona o porquê do telefone ter sido tirado da Paquevira, uma coisa de 
baixo custo para a prefeitura, mas que servia muito para os moradores. Ainda na Paquevira fala 
sobre o abandono da praça, pois não deixaram nenhum funcionário para fazer a manutenção da 
mesma. Vereador Fillipe Cavalcanti faz reinvindicações a respeito de melhorias na Rua José 
Nilo de Andrade na Cruzeta, lá o calçamento se encontra com alguns buracos além de estar sem 
manutenção na limpeza e iluminação. Fala da tristeza de neste Dia das Mães muitos 
macaparanenses estão sem suas mães ou seus filhos diante de tantas percas por este vírus, por 
outro lado muitas foram as homenagens prestadas pot muitos neste dia lindo. Parabeniza todas 
as mães. Vereador José Iranilton fala sobre a falta de iluminação na cidade. É importante que o 
Prefeito veja esta situação o quanto antes, pois a população não aguenta mais. Fala a respeito 
de uma ambulância do município que já foi batida por três vezes e não viu ninguém se 
pronunciar sobre o assunto. É hora de nós tomarmos uma atitude para que a população fique 
ciente do que acontece naqueles bastidores. Deseja à todas as mães do Brasil, em especial as 
macaparanenses, muita paz, saúde e felicidades. Vereador Adaias JR chama a atenção de todos 
os vereadores, onde cm algumas semanas atrás apresentou um projeto de resolução que trata 
sobre a Câmara itinerante, o mesmo está nas comissões, mas solicitou que aguardasse um pouco 
antes da emissão de parecer, então pode que seja dada continuidade à tramitação do mesmo. 
Pede que o vereador que desejar analisar e fazer alguma mudança que faça logo, para que 
possamos aprovar e assim que puder colocar o mesmo em prática. Vereador Pedro Morais 
reforça o pedido de regularizar o abastecimento de água da Pá Seca, inclusive solicita que os 
vereadores, juntamente com aquela população, para que nos apeguemos a menos política e mais 
ações em benefício daquela localidade. Deseja um feliz dia das mães para todas as mães da 
nossa cidade e parabeniza o Vereador Heronildo pelo trabalho desenvolvido em comemoração 
a este dia. Vereador José Aguinelo fala da falta de compromisso que o Poder Executivo tem 
com esta Casa Legislativa, pois já  tem diversos requerimentos aprovados e até agora só foi 
respondido apenas um. Diz que diante de tantos casos e mortes pelo covid, o gestor do 
município deve mostrar exemplo, o mesmo esteve presente cm uma festa particular, o que pode 
incentivar outras pessoas a fazer o mestíiol Fala sobre os acidentes envolvendo a mesma 
ambulância com o mesmo condutor e pede que o Prefeito veja o que realmente se passa com o 
mesmo e se possível o remaneje para outro setor. Diz que solicitou informações sobre uma slO 
a qual não se sabe onde a mesma se encontra e poderia estar servindo a população, inclusive 
apresentou requerimento solicitando informações referente, mas até agora não ouve resposta. 
Fala sobre a retroescavadeira que foi vendida recentemente e poderia estar servindo ao 
município, no entanto outra vem fazendo a sua função e provavelmente estar trazendo gastos 
aos cofres públicos. Diz que a pior situação do município e a de iluminação pública, são diversas 
ruas com lâmpadas apagadas. Como já  foi dito, a empresa que ganhou a licitação não vem 
cumprindo com o contrato, então que seja rompido e feito outra, ou até mesmo faça a
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manutenção sem licitação, o que não pode é continuar como estar. Vereador Jones Fernando 
diz que é importante dizer que o prefeito estar aberto para conversar com todos, pois tem o 
interesse em resolver os problemas do município, inclusive sobre a iluminação pública. Sobre 
a ambulância S10 diz que a mesma foi faturada no nome da Secretária de Saúde da gestão 
passada, o que deveria ser no nome do município, a mesma foi comprada parcelada, e para 
piorar a situação, estar clonada em um veículo circulando em Santa Catarina. Sobre a 
ambulância que sofreu os acidentes, diz que já  havia sugerido ao refeito que o condutor fosse 
realocado em outra função. Sabemos que acidentes acontecem e sempre corremos risco, mas 
acontecer três é de fato preocupante e a realidade tem que ser enfrentada de frente. Deixa 
registrada a compreensão do Presidente em relação a tramitação do Veto Parcial ao projeto de 
lei do Executivo no artigo referente a aprovação de emenda apresentada pelo Vereador José 
Aguinelo, pois foi alertado que sua aprovação estaria em desacordo com a Lei Federal e 
poderíamos prejudicar o município futuramente. Sem mais nada em pauta o Presidente José 
Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima 
extraordinária para logo após o encerramento desta sessão Depois mandou lavrar a ata que lida 
e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Secretária Elayne^ristina 
Rodrigues de L im a./ I j l u / t a w A Z v  f W ,  i h  b  \ \
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